

系列峰会  
今起举行

# 东盟制定发展蓝图 2015年前实现经济一体化

第13届东盟首脑会议、第三届东亚峰会等东盟系列峰会今起将在新加坡相继举行。此次东盟系列峰会的主题为“一个位于活力亚洲中心的东盟”。系列峰会上将签署《东盟宪章》、《东盟经济共同体蓝图》以及有关气候变化、环境与能源等问题的一系列文件。其中,东盟10国签署具有里程碑意义的《东盟宪章》将是东盟系列峰会的最大关注点。

## 亮点 签署《东盟宪章》摆脱松散

在今日举行的第13届东盟首脑会议上,东盟10国领导人将签署具有法律意义的政治性纲领文件——《东盟宪章》。《东盟宪章》将为已走过40年历程的东盟摆脱松散机制、形成具有约束力的区域性组织提供法律框架,改变东盟过去只是“脱口秀组织”的形象。《东盟宪章》将使东盟向着全面一体化和更加制度化的组织又迈进了一步。

早在2004年万象东盟峰会期间,东盟领导人就提议为东盟制定一个具有法律约束力的纲领文件,2005年吉隆坡东盟峰会上各国领导人正式决定制定东盟宪章,今年1月菲律宾宿务东盟峰会上,各国领导人签署《东盟宪章蓝图宣言》,决定在今年新加坡第十三届东盟领导人会议上批准通过东盟宪章。今年7月30日,第四

十届东盟外长会议在马拉加召开,会议确立了东盟宪章的最终草案,并同意在东盟宪章中设立人权组织,但是对违反宪章的成员进行制裁、是否继续采用所有成员一致同意的决策机制等问题,会议并没有达成一致,外长会议最后决定将制裁和决策机制等问题交由此次东盟领导人会议最后拍板。

此外,随着最近几年全球对气候变化等环境问题的重视,作为亚洲举足轻重的区域组织,东盟也不例外。据了解,在此次东盟领导人会议上,东盟将签署《东盟环境可持续性宣言》、《东盟关于气候变化的宣言》等文件,而在第三届东亚峰会上,东盟10国领导人将与中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰和印度等六国领导人一起签署《关于气候变化、能源和环境的新加坡宣言》。

## 目标 建立单一市场和生产基地

随着全球化和区域经济一体化的加快,东盟也加快了经济一体化、经济共同体的建设步伐。今年1月,东盟10国领导人决定将实现东盟共同体的目标从原定的2020年提前至2015年,而东盟经济共同体则是东盟经济三大支柱中最为重要的一大支柱。

今年8月下旬,第三十九届东盟经济部长级会议在马拉加召开,东盟经济部长们批准了《东盟经济共同体蓝图》最后草案文本。为到2015年实现货物、服务、投资、技术人员和资本的自由流动,蓝图总体规划了东盟今后7年内应采取的措施,包括将电子、卫生、汽车等作为一体化的12个优先行业,加强政府与企业界等的伙伴互动关系,加快与对话伙伴国的自由贸

易谈判等。据了解,此次东盟首脑会议将审议并通过《东盟经济共同体蓝图》。

新加坡总理李显龙17日说,东盟在东亚经济一体化进程中发挥着主导作用。东盟现已涵盖东南亚10国,形成了一个拥有5亿多人口、国内生产总值总和大大超过5000亿美元的大市场。这就是建立东盟经济共同体,即货物、服务、投资以及技术人力可以自由流动的单一市场和生产基地的动力。

他说,计划2015年前建立的东盟经济共同体蓝图包括几大目标:建立单一市场和生产基地以及具有高度竞争力的经济区,实现经济公平发展,充分融入全球经济一体化。

(袁原 宗采)



东盟首脑会议会场——新加坡香格里拉酒店大楼前设置了一排路障 新华社图

### ■新闻观察

## 建立共同体 峰会彰显东盟战略意图

今年又恰逢东盟成立40周年。从1967年8月诞生至今,东盟在各层面的合作日益扩大和深化,国际地位不断提高,如何应对不断变化的周边和全球形势,继续推进区域一体化进程,如期实现2015年建立东盟共同体的战略目标,已成为东盟面临的重要课题,也是这次峰会的重要议题。

国内生产总值已由2000年的1156亿美元上升到2005年的近1600亿美元。

但是,东盟成员国在经济发展水平、政治体制、社会文化和宗教信仰等方面存在巨大差异。新加坡已经跻身发达国家行列,而有的成员国还在努力解决温饱问题。

虽然东盟自由贸易区已经建立,但非关税贸易壁垒、不同的行业和产品标准以及其他影响一体化进程的因素依然存在,严重制约着东盟的持续高速发展。为此,如何不断拓宽合作领域、加强合作力度是这次会议的另一重要内容。

今年7月在马拉加召开的东盟外长会议采纳新加坡的建议,将能源、环境、气候变化以及可持续发展列为本次峰会的重要议题,因为这是所有成员国面临的共同挑战。

### 提高地位建成亚洲中心

随着东盟不断发展和壮大,东盟与区域外的合作不断加强,国际地位不断提升。在本届峰会上,除了东盟首脑会议外,东盟还将与中国、日本和韩国的领导人进行“10+3”和“10+1”机制下举行会谈、与欧盟代表举行会谈,并举行第三届东亚峰会,这充分表明东盟更加重视对外合作与对话。

亚洲金融危机后,东盟开始重视与周边国家特别是亚洲大国的合作。经过10年努力,东盟与中日韩的合作对话机制日渐成熟,提出了建立东亚共同体的长远奋斗目标,确定了26个短期和中长期合作领域,实践了以东盟为主导、协商一致、循序渐进、照顾各方舒适度、平等互利、相互尊重、求同存异为特征的合作原则,这一机制作为东亚合作的主要渠道和主动力正在发挥越来越重要的作用。

正如峰会主题“一个位于活力亚洲中心的东盟”所表明的,东盟正在力争把自己建设成为亚洲的中心,如何实现这一宏愿,将是东盟今后的核心任务。(据新华社电)

### 制定宪章提高办事效率

本次首脑会议的最大看点将是《东盟宪章》。这是东盟在机制化和法制化建设方面的重要举措,将为其今后发展奠定坚实的法律基础。

东盟成立之初只有5个成员国,现已覆盖东南亚所有10国,合作范围从经济、文化扩大到了社会、教育、司法和安全等诸多领域,一体化进程不断加快。目前,东盟已经建立东盟自由贸易区,同时不断加强与其他国家和国家集团之间的合作,逐步形成了以东盟为中心的一系列区域合作机制。

但目前东盟合作机制相对松散,已不能满足继续发展和应对未来挑战的需要,因此,东盟提出了“制宪”的战略构想。宪章将更加明确地规划东盟合作机制和发展方向,提高办事效率,为加强地区和平、稳定、经济合作和一体化进程提供法律保障。

东盟轮值主席国新加坡总理李显龙说,为实现东盟的理想,成员国必须加强合作,共同应对本地区面临的挑战,而宪章的制定是表现这一政治意愿的“强烈信号”。参与起草宪章的新加坡高官也认为,宪章将使东盟更强大、更具凝聚力和更加高效。

### 消除壁垒拓宽合作领域

东盟40年的发展历程证明,团结才能安定,合作才能壮大。据统计,东盟在1993年时其贸易额仅为4299亿美元,而2006年已超过1.4万亿美元。亚洲金融危机之后,其经济保持了高速发展,人均

Canon Delighting You Always

感动常在 佳能

开业计划表

真有这么多经济又好用的 传真一体机啊!

工商注册  
2日 银行开户  
6月3日 购买传真机  
购买打印机  
购买复印机  
购买扫描仪  
购买电话  
8月4日 购买桌椅  
9月5日 发请帖

腾彩 PIXMA MX318

腾彩 PIXMA MX308

Super G3传真,高速度高品质打印,复印,多种耗材选择,便捷传真的杰出代表。

3秒黑白文件·支持彩色传真  
语言,传真可切换

高效 30页连续发送  
黑白打印复印  
22页/分钟

实用 多种耗材选择  
文本更清晰  
彩色更艳丽

飞腾商务 炫彩人生

佳能 喷墨 打印机

佳能 EXPO 体验更多产品乐趣,欢迎光临佳能亚洲博览会  
地址:上海·浦东·世纪大道100号 日期:2007.11.16-18 | 官方网站:www.canon.com.cn | 服务热线:400-810-0707

中信理财 智慧创造财富

智在千里 慧通天下

中信理财之 新股支支打计划

中信理财之 新股月月打计划

资金进出灵活便利 月初定投扣款,月底收益到账,投资收益看得见! 资金进出自由,流动性更高! 风险更低 投资安心 资金单一证券市场的投资风险,增发新股、首发可转债(含可转债)的一二级市场投资,以及符合法律法规的货币市场工具等。

专家理财 基金招牌 中信理财专家团队管理,新股投资经验三厚,倾力打造优质理财产品!

预期年化收益 4.5%-15%

中信理财之 第三方存管

中信银行委托中信控股这一金融平台,充分发挥集团在证券行业方面的固有优势,开发了功能齐全的银行存管系统,通过科学的账户管理和严格的制度保障,确保客户交易结算资金与券商自有资金严格分开,客户通过银行渠道自有、便捷存取资金,最大限度的保障了客户证券交易资金的安全。

自7月25日成立起至10月31日止,已实现年化收益 13.97%

活期存款打新股! 连续申购资金活! 最低认购金额人民币50000元 预期年化收益 4.5%-15%

中信理财之 基金计划8号现正热销

优质基金 利率中信理财成熟的基金评价系统  
安全投资 精选优秀基金经理,优化组合投资策略  
品牌优势 基金计划过业绩优异,基金计划1号运作108天,实现年化收益57%

专家团队 中信银行、中信证券、中信信托组成投资团队 预期年化收益率 35% (上不封顶)

我行各类本、外币理财产品将不定期发售,详情请咨询各营业行!

市场有风险 投资需谨慎!

中信银行 CHINA CITIC BANK 95558 www.ecitic.com

中信理财 CITIC WEALTH 专家创造 财富之道